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VÁLTOZÁSOK A 2008 ÉVI SZABÁLYOKBAN

Lényeges újdonságok:
(1) Az idegen labda megjátszásáért akadályban is ugyanaz a büntetés jár, mint akadályon 

kívül, kivéve vízben mozgó labda esetén.
(2) Viszont, ha szükséges, azonosítás céljából akadályban is fel lehet venni a labdát.
(3) Szabálytalan ütőért  csak akkor jár kizárás, ha ütöttek vele – egyébként a számfeletti 

ütőkre vonatkozó büntetés a mérvadó.
(4) Ha a labda mesterséges építményen, tárgyon (torlasz), vagy azon belül fekszik, nem jár 

büntetés, ha keresés közben a labdát véletlenül elmozdítjuk.
(5) A szabálytalan labdacsere, ha rossz helyről játszott labdával is társul, külön nem bünte-

tendő, a másik szabálytalanság büntetésén felül.
(6) A labda helyezése, visszahelyezése illetéktelen személy által csak egy büntető, ha más 

szabálytalanság nem történt.
(7) Ha a mozgó labdát a játékos, partnere, bármelyikük segítője, eszköze véletlenül eltéríti, 

csak egy büntető ütés jár.
(8) A lyukból kivett, de nem kezelt zászlórúd is elrakható a labda útjából.
(9) A szabályok ésszerű bizonyíték helyett ténylegesen vagy gyakorlatilag biztos informáci-

ót követelnek meg.

Tanácsadás:
A távolságokra vonatkozó információ, definíció szerint, nem tanács.

Ezt eddig csak döntésben mondta ki.

A labda elveszettnek tekintendő:
a. ha a játékos 5 percen belül nem találta meg a labdát, vagy nem azonosította
b. ha az ideiglenes labdáját megjátszotta a keresett labda helyéről, vagy a lyukhoz közelebbről
c. ha új labdát hozott játékba távolság- és ütésvesztéssel
d. ha új labdát hozott játékba, mert az eredetit ténylegesen, vagy gyakorlatilag bizonyosan külső 

tényező elmozdította, torlaszban, rendellenes talajviszonyban, vagy vízakadályban van
e. ha cserelabdát játszott meg az eredeti helyett

Csak akkor lehet elveszett labdáról (lost ball) beszélni, ha a fenti esetek valamelyike már 
bekövetkezett. Mindaddig a labda nem tekinthető elveszettnek, legfeljebb nem talált lab-
dáról (ball not found) lehet szó. A definíciónak nem megfelelő értelemben előforduló „el-
veszett” szót mindenütt kicserélték „nem talált” kifejezésre.
A nem talált labda - egy ideiglenes, és még megváltoztatható állapot, valamint az elve-
szett labda - egy végleges, és megváltoztathatatlan tény éles megkülönböztetése legalább-
is szemléletbeli megszorítás.
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1-2. A labda helyzetének, mozgásának befolyásolása:
Súlyos szabálysértésnek minősül, amely lehetővé teszi, hogy maga a játékos, vagy bármely más 
játékos jelentős előnyhöz jusson, illetve a saját partnerén kívül bárki más, jelentős hátrányt szen-
vedjen.

Elvileg nem új, de eddig nem volt leírva.

4-1. Szabályos ütők használata:
A Versenybizottság előírhatja, hogy a versenyen kizárólag olyan driver használható, amely szere-
pel a Szabályos Driverek (Conforming Driver Heads) hivatalos listáján.

Ha ilyen előírás nincs, akkor is csak szabályos driver használható, de nem kell, hogy rajta  
legyen a szabályos, hanem elég ha nincs a tiltó listán. Itt az új driver szabvány érvényesí-
téséről van szó. 

Eleve szabálytalan (4-1) vagy játék közben megváltoztatott karakterisztikájú ütő (4-2) esetén csak 
akkor jár kizárás, ha a játékos ütött vele. Ha csak magával vitte, a büntetés szakaszonként két 
ütés, illetve szakaszvesztés, de versenykörönként összesen legfeljebb két szakaszon. Viszont kö-
telező az ilyen ütőket játékon kívülinek deklarálni – ellenkező esetben a büntetés kizárás.

Eddig a szabálytalan ütőért feltétlen kizárás járt, a mostani könnyítés megfelel a számfe-
letti ütőkért (4-4) járó büntetésnek.

12-1. A labda keresése:
Ha a labda mesterséges építményen, tárgyon (torlasz), vagy azon belül fekszik, nem jár büntetés, 
ha keresés közben a labdát véletlenül elmozdítjuk. Ha nem akarunk könnyítéssel (24-1b, 24-2b) 
élni, a labdát vissza kell tenni. (Ha a labdát visszatettük, nem jelenti, hogy a könnyítést azután 
már ne vehetnénk igénybe, ha mégis szeretnénk.)

Eddig a labda elmozdításáért 1 büntető járt a 18-2a alapján, most az új szabállyal ez alól  
mentesülünk, akárcsak rendellenes talajviszonyok esetén.

12-2. A labda azonosítása:
A labdát azonosítás céljából csak akkor szabad felvenni, ha nyugalomban van (áll), és másként 
nem azonosítható. Viszont azonosítás céljából az akadályban lévő labdát is fel lehet venni.

Eddig ez tilos volt,  mostantól meg kell engedni, mert az idegen labda megjátszásáért az 
akadályban is büntetés jár.

A labda felvételekor követendő eljárás nem változott. Megsértéséért, vagy ha a labdát indokolat-
lanul vette fel, 1 büntető ütés jár, de csak ha a szóbanforgó labda a játékosé.

Eddig a szabály az idegen labda szabálytalan felvételét is büntette, de az indokolatlan  
labdafelvételt nem.

13-4. Akadályban tiltott tevékenységek:
Nem jár büntetés az akadály talajának vagy vizének, valamint laza hordalék megérintése miatt, ha 
a játékos ezt, elesésének megakadályozására teszi, vagy mesterséges tárgy (torlasz) eltávolítása, 
távolságmérés, a labda helyének megjelölése, szabályos felvétele, helyezése során történik.

A jelölést az azonosítás miatt meg kell engedni. A laza hordalék külön megemlítése ponto-
sítás.
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Ha az ütés után a labda az akadályban maradt, vagy oda kell visszatenni vagy ejteni – szabad a 
homokot vagy talajt elgereblyézni, elsimítani, ha e műveletnek nincs olyan hatása a következő 
ütésre, mely sértené a 13-2 szabályt.

Nem javíthatjuk a labda új fekvését, a beállás és az ütés környezetét, az ütésvonalat, és az  
ejtési területet – mint eddig se.

Ha a labdát sikerült kiütni az akadályból, ilyen korlátozás nincs.
Ha az akadályból kiütött labda egy másik akadályba kerül, az előző akadályra nem vonatkoznak a 
13-4a szabályban tiltott tevékenységek.

A tesztelés, a talaj érintése, laza természetes anyagok eltávolítása.

14-3. Mesterséges eszközök, különleges felszerelés, szokatlan használat:
Hacsak a szabályok egyébként meg nem engedik,  versenykörben tilos bármilyen mesterséges 
eszközt, szokatlan felszerelést egyáltalán, vagy bármilyen felszerelést szokatlan módon használ-
ni.
Nem szabályszegés a különleges felszerelés vagy eszköz használata, ha (a) eleve valamilyen kó-
ros állapot enyhítésére tervezték, (b) használata dokumentáltan orvosilag indokolt, (c) a Verseny-
bizottság meggyőződött arról, hogy használóját nem hozza méltánytalanul előnyösebb helyzetbe 
a többi játékossal szemben.
A játékos akkor jár el szabályosan, ha a (különleges) felszerelést a hagyományosan elfogadott 
módon használja.

A feltételeknek együttesen kell teljesülniük. Akár a rendes, akár az engedélyezett extra fel-
szerelést csak rendeltetésszerűen szabad használni.

15-2. Cserelabda:
Ha a labdát lecseréljük egy másikra, noha nem lett volna szabad, a szabálytalan csere büntetés 
nélkül (20-6) javítható. Ha ezt nem tesszük, és a labdát megütjük, a büntetés két ütés, illetve sza-
kaszvesztés.
Kivétel: Ha a szabálytalanul lecserélt labdát rossz helyről játszottuk meg, az azért kapott bünteté-
sen felül a szabálytalan cseréért nem kapunk külön büntetést.

A rossz helyről játszott labda amúgy is érvénytelen, az ütés nem számít, a hibát javítani  
kell úgy, hogy visszavisszük a labdát a jó helyre, és akkor egyúttal a szabálytalan cserét is  
korrigálhatjuk.

15-3. Idegen labda:
Az idegen labda megjátszásáért mindenütt, még akadályban is büntetés jár, szakaszvesztés, illetve 
két ütés.
Kivétel: Ha az idegen labda vízakadályon belül, vízben mozog. Ilyenkor büntetés nincs, az ütések 
érvénytelenek, és a játékot a saját labdával kell folytatni.

Mozgó labdát ugyanis nem lehet felvenni. Az állót viszont igen, lehet azonosítani is, ilyen-
kor jár a büntetés az idegen labdáért. Eddig akadályban nem volt szabad a labdát felven-
ni, ezért bármilyen idegen labdát büntetlenül meg lehetett ütni.

3. lap



Szabályváltozás - 2008

16-1e. Ütés a gurítási vonalon állva, vagy azon átlépve:
Nincs büntetés, ha gurításkor a játékos a gurítási vonalon áll, vagy azon átlépve, beleértve a vonal 
labda mögötti meghosszabbítását is – ha a beállás nem szándékosan történt, vagy éppen azért, 
hogy ne lépjen rá másik játékos gurítási vonalára.

Eddig ezt csak döntés mondta ki, szabály nem. Egyébként két büntető, vagy szakaszvesztés  
járna.

18. Elmozdított labda visszahelyezése, és szabálytalan cseréje:
Ha egy visszahelyezendő labdát nem teszünk vissza, vagy az eredeti labdát lecseréljük, amikor a 
szabály a labdacserét nem engedi meg, a 18-as szabály szerinti általános büntetést kapjuk, de to-
vábbi büntetés e szabály alapján nem adható.

Ez a büntetés 2 ütés, illetve szakaszvesztés. Eddig a szabálytalan cseréért ráadásul külön 
büntetést is lehetett kapni a 15-2 alapján. Az új szabály a kettős büntetést kizárja.

18-1. Álló labda elmozdítása külső tényező által:
Ténykérdés, hogy a labdát külső tényező elmozdította-e avagy sem. Büntetés nélkül visszatenni 
csak akkor lehet a labdát, ha a külső tényező szerepe ténylegesen ismert, vagy gyakorlatilag bizo-
nyos. Különben a onnan kell megjátszani, ahol fekszik, vagy ha nem található, elveszettnek tekin-
tendő, és a 27-1 szabály szerint kell eljárni.

Lényeges szigorítás! Bizonyosság kell. Nem elég vélelmezni, hogy ha a labda nem ott van,  
ahol volt, csakis külső tényező mozdíthatta el. Például a gravitáció vagy a szél, nem az.

19-2. Mozgó labda eltérítése a játékos, partnere, segítője, felszerelése által:
Ha a játékos mozgó labdáját véletlenül megállítja, vagy irányából eltéríti a játékos saját maga, 
partnere, vagy bármelyikük segítője vagy felszerelése, a játékos büntetése 1 ütés.

Lényeges enyhítés! Eddig szakaszvesztés, illetve két ütés volt a büntetés.
A labdát onnan kell megjátszani, ahol fekszik, kivéve ha fennakadt a játékos, partnere,  
bármelyikük  segítője  ruházatán  vagy  felszerelésén,  mely  esetben  macth  plyay-ben  is  
ugyanúgy kell eljárni, amint stroke play-ben eddig is kellett.

20-3a. A labda helyezése, visszahelyezése:
A hibás helyezés, visszahelyezés a 20-6 szerint büntetés nélkül javítható. Ha ez nem történt meg, 
akkor a büntetés attól függ, hogy mi volt szabálytalan.
Ha csak az, hogy a labdát olyan személy helyezte, vagy tette vissza, akinek ezt a szabályok nem 
engedik meg, a játékos büntetése egy ütés. (Illetéktelen személy.) Ettől függetlenül, a játékos fe-
lelős a helyezés vagy visszahelyezés során még elkövetett egyéb szabálytalanságokért is.
Ha a labdát nem oda helyezték vissza, ahonnan felvették vagy elmozdították, a játékos büntetése 
szakaszvesztés, illetve két ütés. (Játék rossz helyről.)

Változatlan, hogy a labdát csak a játékos vagy a partnere helyezheti, de visszahelyezni  
rajtuk kívül annak a személynek is szabad, aki felvette vagy elmozdította.
Mindenképpen, de különösen meccsjátszmában lényeges könnyítés, hogy illetéktelen sze-
mély esetén a büntetés csak 1 ütés.
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20-7c. Játék rossz helyről: stroke play esetén
Ha egy labdát rossz helyről játszunk meg, ráadásul lecseréljük egy másikra, noha nem lett volna 
szabad, akkor csak a rossz helyért kapunk büntetést, a szabálytalan labdacseréért külön nem.

A kiszabandó büntetés egyébként két ütés, illetve szakaszvesztés. Az új szabály egyrészt ki-
zárja a kettős büntetést, másrészt összhangban van a 15-2 szabállyal. Match play esetére  
nem vonatkozik, mert a szakaszvesztést nem lehet fokozni.

24-1. Mozdítható tárgy eltávolítása a mozgó labda útjából:
Olyan mesterséges tárgyat (torlaszt), amely a labda mozgását befolyásolhatná, a mozgó labda út-
jából tilos eltávolítani – kivéve, ha az, vagy valamelyik játékos felszerelési tárgya, vagy a kezelt, 
lyukból kivett, vagy feltartott zászlórúd.

Eddig a zászlórúd csak akkor volt elmozdítható, ha kezelték. Most már a földön fekvő  
zászló is eltehető a labda útjából.

18-1. 24-3. 25-1c. 26. 27-1.Ténylegesen vagy gyakorlatilag bizonyos:
Az új szabály „ésszerű bizonyíték” helyett „ténylegesen vagy gyakorlatilag bizonyos” informáci-
ót követel meg annak eldöntésére, hogy egy nem talált labda elveszettnek tekinthető-e egy mes-
terséges építmény vagy tárgy (torlasz 24-3), rendellenes talajviszony (25-1), vagy vízakadály (26-
1) területén.
Ugyanez a feltétel szükséges annak eldöntésére, hogy egy álló labda elmozdítása (18-1) külső té-
nyező hatására következett-e be.
Egy nem talált labda csak a definíció szerinti esetek bekövetkezésekor tekinthető elveszettnek.

Ennek megfelelően az idézett szabályokban mindenütt kicserélték az „elveszett labda” ki-
fejezést „nem talált labda” kifejezésre, valamint az „ésszerű bizonyíték” kifejezést „tény  -  
legesen vagy gyakorlatilag bizonyos” kifejezésre.
Az új szabály erősebb megszorítást jelent, noha továbbra is megengedi a rendelkezésre  
álló információk egyedi értékelését.

27-1. Ütés- és távolságvesztés:
A játékos – egy büntetőért – bármikor játszhat egy új labdát, megközelítő pontossággal ugyanar-
ról a helyről (20-5), ahonnan az utolsó labdáját ütötte – vagyis a labdáját ütés- és távolságvesztés-
sel újrajátssza.
Hacsak a szabályok másként nem rendelkeznek, amikor egy játékos új labdát játszik arról a hely-
ről, ahonnan az utolsó labdáját ütötte, vélelmezni kell, hogy az ütés- és távolságvesztés eljárását 
alkalmazta.

Definiálja az ütés- és távolságvesztés fogalmát, és eljárását. Szétválasztja a játékhatáron 
kívüli, és az öt percen belül nem talált, vagy azonosított labda esetét, de ezekre a megszo-
kott szabályok vonatkoznak.

Appendix I; Part B; Section 4e. Gyeptéglák illeszkedési helyei:
Ha  a  Bizottság  meg  kívánja  engedni  a  könnyítést  a  gyeptéglák  illeszkedési  hibáiról,  de  a 
gyeptégláról nem, akor a következő Helyi Szabály javasolt:
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A rendes játéktéren a gyeptéglák illeszkedési helyei javítás alatti területnek tekintendők, de ma-
guk a gyeptéglák nem. Azonban, ha csak a beállást zavarják, nem tekinthetők a 25-1 szabály sze-
rinti zavarnak. A 25-1 szerinti könnyítés akkor vehető igénybe, ha a labda az illesztésen van, vagy 
azt érinti, vagy az illesztés zavarja a lendítést. Egy adott gyeptéglázott terület összes illesztése 
egységesen tekintendő.
A helyi szabály megsértése esetén a büntetés 2 ütés, illetve szakaszvesztés.

Elsősorban a gyeptéglák közötti illesztési rendellenességekről, résekről, fugákról, felpú-
posodásról, hegesztési varrat, hegesedés szerű kiemelkedésekről van szó. Egy területen 
belül az illesztések között nem lehet különbséget tenni - vagy bármelyiknél megengedett a  
könnyítés, vagy egyiknél sem.

Appendix I; Part B; Section 7a. Ideiglenes mozdíthatatlan tereptárgy (torlasz)
A labda és a lyuk között álló tereptárgy zavaró hatása akkor érvényesül, ha egyúttal a játékos 
ütésvonalába is esik. Az egyéb zavaró hatások (beállás, lendítés, ha a labda alatta, rajta, közvetle-
nül előtte, mögötte van, stb.) változatlanok.

Eddig az ütésvonalat nem kellett  figyelembe venni.  A zavaró hatáshoz elég volt,  ha a 
torlasz a labda és a lyuk között állt.
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